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  Taxe sur l’Activité Professionnelleالرسم�ع���ال�شاط�الم���الفصل�السادس:�

  

  محتو�ات�الفصل

 

  

  

  

  

  

  

  

 

  تقديم�����

�ال�ش �ع�� �ال�عت���الرسم �الضرائب �من �الم�� �الـاط �ع���ـمباشرة �يُفرض �ا��زائري، �ا��با�ي �النظام ��� مفروضة

م�لف���صا�ـان�الــــ�يرادات�الـمحققة����إطار�أ�شطة�تجار�ة،�صناعية�أو�حرفية�وكذا�الـم�ن�ا��رة�غ���التجار�ة�سواء�ك

حصّل�عوائد�الرسم�ع���ال�شاط�الـم���ل
ُ
  فائدة�ا��ماعات�المحلية.طبيعيا�أو�معنو�ا.�ب�نما�ت

��ون�من�الرسم���
َ
  ا��اضعون�والمست�ن

يخضع�للرسم�ع���ال�شاط�الم���المبيعات�أو�رقم��عمال�المحقق����ا��زائر�من�طرف����اص�الطبيعي�ن�

��نيةوالمعنو��ن�الذين�يمارسون�أ�شطة�تجار�ة�أو�صناعية،�كما�يخضع�للرسم�ع���ال�شاط�الم���الممارسون�لأ�شطة�م

ق�ن�عن�مداخيل�م�السنو�ة.غ���تجار�ة��حرة
ّ
  كـالأطباء�والم�ندس�ن�والموث

  :�1ُ�عفى�من�الرسم�ع���ال�شاط�الم���العمليات�والعناصر�التالية

 عمليات�تصدير�السلع�وا��دمات؛ 

 عمليات�بيع�المواد�ذات��س��لاك�الواسع�المدعمة�من�طرف�الدولة�والمستفيدة�من��عو�ض؛ 

 مثل��دو�ة�الموج�ة�للأمراض�المزمنة؛�%���10اتيجية�ال���لا�يتجاوز��امش�الر�ح�السلع��س 

 طعام��� �وخدمات �والفندقية �السياحية ���شطة �ممار��� �طرف �من �بالصعبة �بالعملة �المحقق ��عمال رقم

 و�سفار؛

 الشركة��م�وفروع�ا�لتفادي��زدواج�الضر���.العمليات�المنجزة�ب�ن� 

 

                                                           
1 Article 220 du Code des Impôts Directes et des Taxes Assimilées, 2017, p.77 
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 1يتمثل�ا��دث�الم�����للرسم���������للرسم�ع���ال�شاط�الم��:ا��دث�الم�:  

 ي�(الفوترة)�أو�المادي�للبضاعة.بال�سبة�لعمليات�البيع،�ال�سليم�القانو� 

 .بال�سبة�للأشغال�العقار�ة�وتأدية�ا��دمات:�قبض�المبلغ��ليا�أو�جزئيـا 

معدلات�الرسم�  

 لفائدة��%�0.59لفائدة�البلديات،��%�1.3رقم��عمال،�يوزع��ع���%�2يُفرض�الرسم�ع���ال�شاط�الم���بمعدّل�

  لفائدة�الصندوق�المش��ك�ل��ماعات�المحلية.�%�0.11الولايات�و�

 لفائدة�البلديات،��%�1.96ع���رقم��عمال�المحقق�من��شاطات�نقل�المحروقات�بالأناب�ب�يوزع��%�3يطبّق�معدل�

 2لصندوق�المش��ك�ل��ماعات�المحلية.لفائدة�ا�%�60.1لفائدة�الولايات�و��%�.880

 لفائدة�البلديات،��%�0.66يوزع�،�بال�سبة�للأ�شطة��نتاجية�%�1يخفض�معدل�الرسم�ع���ال�شاط�الم���إ���

،�أما�أ�شطة�البناء�و�شغال��3لفائدة�الصندوق�المش��ك�ل��ماعات�المحلية�%�.050لفائدة�الولايات�و��%�.290

 .%�25مع�تخفيض�ب�سبة��%�2دل�العمومية�والري�فيطبق�مع

التخفيضات�المقرّرة��  

 بال�سبة�للسلع�ال���يت�ون�سعر��عمليات�البيع�با��ملة�وعمليات�البيع�بالتجزئة�%��30ستفيد�من�تخفيض�بـــــــ�)

 4فأك���من�ا��قوق�غ���المباشرة�مثل�منتجات�التبغ�والكحول).�%�50بيع�ا�بالتجزئة�من�

 من�ا��قوق�غ����%�50عمليات�البيع�با��ملة�ال���يت�ون�سعر�بيع�ا�بالتجزئة�من��%�50ـ��ستفيد�من�تخفيض�بـــــ

 المباشرة.

 � �تخفيض �من ��ستفيد �اس��اتيجية��%�50كما �كأدو�ة �مصنفة �ت�ون �أن ��شرط �بالتجزئة ��دو�ة �بيع عمليات

 %�30و��%�10و�امش�البيع�بالتجزئة�ي��اوح�ب�ن�

 الب��ين�(الممتاز�والعادي)�والمازوت�.��يت�البيع�بالتجزئة�لمادعمليا�%��75.�ستفيد�من�تخفيض�بـــ 

العمليات�المنجزة�من�طرف�تجار�التجزئة�المك�سب�ن�لصفة�عضو����ج�ش�أو�ج��ة��%��30ستفيد�من�تخفيض�بــ�

  التحر�ر�الوط���وأرامل�الش�داء.

  ض.لا��ستفيد�فوات���البيع�المحصّلة�نقدا�من�ا��ق����التخفي�ملاحظة��امة:�

التصر�حات�:  

 ا��اضع�ن�للرسم�ع���ال�شاط�الم���تقديم�تصر�ح�سنوي�برقم��عمال�أو��يرادات�الم�نية�المحققة�يجب�ع���

 أفر�ل�من�السنة�ال���ت���ال�شاط.����30أجل�أقصاه�

 .تقديم��ل�الوثائق�المحاس�ية�و�ثباتات�اللازمة�لتأكيد�ودعم�التصر�ح 

 

                                                           
1 Article 221 bis du CIDTA, p.78. 

  57من�قانون�الضرائب�المباشرة�والرسوم�المماثلة،�ص�222المادة�  2 

  3  نفس�المرجع�والصفخة.

  4  المادة��219من�نفس�القانون،�ص.76
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أمثلة�تطبيقية�  

  

  دينار،���3.000.000ساوي��2017صرح�صاحب�صيدلية�برقم�أعمال�لش�ر�ماي��:1مثال�

  دينار����30.000=�%�2 × %�50 × 3.000.000الرسم�ع���ال�شاط�الم���واجب�الدفع�=�

  

دينار،��2.500.000بلغت��2017صرحت�شركة��ناقة�لإنتاج��ل�سة�ا��ا�زة�بمبيعات�لش�ر�جوان��:2مثال�

دينار،��ذا��خ���ي�يع�المنتجات���1.500.000ا�لتاجر�جملة�بلغ�رقم�أعمالھ�خلال�ش�ر�جوان�ت�يع�الشركة�منتجا�

الـمطلوب:�حساب�الرسم�ع���ال�شاط�الم���المدفوع�من�طرف�.�دينار�1.000.000لتاجر�تجزئة�صرح�بمبيعات�

  كـل�متعامل؟

 شركة��ناقة��شاط�ا�إنتا���إذن�تخضع�لمعدل�TAP��=1�%و�التا����TAP��=2.500.000 × 0.01��=25.000 

 إذن�%�30تاجر�ا��ملة��ستفيد�من�تخفيض��،TAP��=1.500.000 × 0.7 × 0.02�=21.000 

 تاجر�التجزئة�لا��ستفيد�من�أي�تخفيض،�إذن�TAP��=1.000.000 × 0.02��=20.00  


